

# 困难人群参保资助对象扩容

## 低收入重病患者、重度残疾人等列入资助参保对象

本报济宁6月19日讯(记者 曾现金) 从17日召开的济宁市深化医药卫生体制改革工作会上了解到,济宁继续资助困难人群参保,年内将低收入重病患者、重度残疾人、低收入家庭老年人等列入资助困难人群参保对象。同时逐步降低、取消医疗救助起付线,政策范围内的住院自付费用救助比例原则上不低于50%。

济宁市发改委副主任、市医改办主任付学华介绍,全市基本

医保制度覆盖面进一步扩大。全市城镇基本医保参保人数199.4万人,参保率达到95%;全市参合农民达到612.9万人,参合率达到98.7%。年内济宁市继续扩大资助困难人群参保对象,资助范围从低保对象、五保户扩大到低收入重病患者、重度残疾人、低收入家庭老年人等特殊困难群体。

提高重大疾病医疗保障水平试点,在全市推开提高儿童白血

病、先天性心脏病保障水平的试点,并在总结评估基础上增加试点病种。研究制定从医保、救助等方面对艾滋病病人机会性感染治疗给予必要支持的政策措施。

付学华介绍说,参合农民门诊报销比例达到20%,政策范围内住院报销补偿比例达到61.63%。基本药物全部纳入城镇基本医保和新农合药品报销目录,报销补偿比例提高10%以上。今年继续开展门诊救助,逐步降

低,取消医疗救助起付线,政策范围内的住院自付费用救助比例原则上不低于50%。同时开展特大疾病救助试点,鼓励社会力量向医疗机构救助慈善捐赠,拓宽筹资渠道。

扩大门诊统筹实施范围,普遍开展城镇居民医保、新农合门诊统筹,将基层医疗卫生机构使用的医保、新农合目录内药品和收取的一般诊疗费,按规定纳入支付范围。

## 济宁举行首届青少年科技节

本报济宁6月19日讯(记者 姬生辉) 19日上午,济宁市首届青少年科技节开幕。本次科技节共吸引了来自全市12个县市区的500余名选手参赛。

19日上午9点,济宁市首届青少年科技节在济宁学院附属小学拉开帷幕,来自全市12个县市区的500余名选手开始了包括手掷飞机、橡筋动力飞机、四驱车拼装竞速、电脑绘画等11个项目的比赛。

在济宁学院附属小学操场上,先后进行了“天鹰”手掷飞机直线距离赛、“小莱特”橡筋动力飞机留空时间赛、“飞鸽2”橡筋动力模型扑翼留空时间赛。记者在比赛现场看到,因为投入成本少,操作方法较为简单,以上三个项目的比赛吸引了大量选手。

市区一参赛学校的带队老师表示,济宁市举办首届青少年科技节,体现了政府部门对青少年科普教育的重视,势必会推动济宁科普教育的良性发展,但部分县市区学校因过去没有形成系统的教育思路,科普教育发展相对滞后,导致了参赛选手的水平良莠不齐。

## 城管考核不合格 负责人要扣保证金

### 济宁出台《城市管理工作考核办法》

本报济宁6月19日讯(记者 王海龙) 为进一步强化城市管理工作,营造干净、整洁、文明、有序的城市环境,济宁市近日出台《城市管理工作考核办法》,实行城市管理责任保证金制度。各县区政府缴纳50万元的保证金,负责人缴纳1万元的个人保证金,考核不合格者,两项保证金都将被扣除。

据了解,城市管理工作考核内容为:市容市貌、环境卫生、园林绿化、市政设施、河道管理、违法建设查处、城乡接合部及城中村环境卫生整治等方面的工作情况。考核主要采取日常考核、季度考核与年度考核的方式进行。对同一问题,市城市管理委员会连续三次下达

整改通知书未整改到位的,责任单位主要领导应向市政府写出书面检查。全年累计两次以上黄牌警告的,年终不得被评为城市管理工作先进单位。

考核实行城市管理责任保证金制度,各县区政府(管委会)每年交纳50万元的城市管理目标考核保证金,由市财政专户专储,年度考核等次为优秀和良好的区政府(管委会)全额返还保证金;考核等次为基本合格的返还保证金的50%;考核等次为不合格的不予返还保证金。各区党政主要负责人、分管负责人分别交纳1万元个人保证金,年度考核为基本合格以上等次的,返还个人保证金;年度考核为不合格等次的,扣除个人保证金。



## 宣传《社会保险法》

6月19日,济宁市城区人民公园附近,济宁市人力资源和社会保障局组织的“社会保险法”大型宣传活动吸引了众多市民的关注。据了解,《社会保险法》将从今年7月1日起施行,这项法律进一步明确了国家通过立法形式,集中建立社会保险基金以保障公民在社保方面的合法权益。 王海龙 郭召利 摄影报道